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Uvod 
Vrlo često u političkoj literaturi, političke partije se tako pojmovno određuju da obuhvataju određene društvene skupine i društvene 
grupe koje su postojale i danas postoje, u državi. Smatramo da je ovakvo pojmovno određivanje političkih partija neprihvatljivo, jer 
između ostalog ne vodi računa o uzrocima koji su ne samo doveli do nastanka političkih partija, već se moraju uzeti u obzir prilikom 
njihovog pojmovnog određivanja i razlikovanja od ostalih društvenih, odnosno političkih organizacija. Znači, političke partije (stranke) 
moraju biti shvaćene u kontekstu onih istorijskih uslova kada se javljaju ali isto tako njihovom odredbom mora biti obuhvaćena i 
njihova društvena, odnosno klasna određenost. 
Moderni pojam političke partije (stranke) nastao je u kapitalizmu. Njegovu osnovu činile su kako je ukazivao poznati mađarski 
markist Lukač, klase koje su gospodarile i čije se jedinstvo ispoljavalo isključivo u njihovom suprostavljanju proleterijatu, dok su i 
njihovi interesi mogli biti suprotni. 
Međutim on je isto tako ukazivao da u kapitalizmu, srednji slojevi (seljaci, intelektualci,malograđani) nisu imali jasno određenu klasnu 
poziciju pa ni jasnu klasnu svest. I zato ove grupe i nisu mogle da stvore tako čiste klasne organizacije – političke partije(stranke) 
kao buržoazija i proleterijat. Organizovanost u partije ovih slojeva zasnivala se na maglovitosti klasne svesti što se na ideološkom 
polju odražavao kao da partija navodno brani interese celine a ne pojedinih klasa. Međutim, političke partije (stranke) uvek su, kad 
su imale i najmanji uticaj, služile, otvoreno ili prikriveno, interesima neke klase koja je imala jasnu klasnu svest. 
O pojmu politika i politička stranka 
Bitno obeležje savremenog društva koje konstantuje sociologija jeste, pored drugih obeležja i delovanje mnoštva političkih stranaka 
(partija). Kao organizovane društvene grupe svojom ukupnom aktivnošću (političkom, ideološkom, ekonomskom), one prestavljaju 
svojevrsni oblik svesnog usmeravanja društvenog kretanja, odnosno čine značajan subjektivni činilac socijalne dinamike. 
Političke partije su institucionalizovani predstavnici interesa različitih društvenih klasa i slojeva i nerazdvojivi deo društveno-političkih 
procesa i pokreta, kako onih koji vode progresivnim društvenim tokovima, tako i onih koji teže konzervaciji socijalne stvarnosti. 
S toga je razumevanje suštine, strukture i olika delovanja političkih stranaka u konkretnoj političkoj organizaciji društva početni uslov 
za razumevanje opštih tendencija u društvenim odnosima i procenama savremenog društva. 
Sociološka istraživanja političkih stranaka povezuju se sa sagledavanje mesta i uloge politike kao društvene pojave. U tom smislu 
politika se može razumeti u dvostrukom značenju, širem i užem značenju. Političke stranke se uključuju u sferu značajnih socijalnih 
aktera politike shvaćene u njenom užem značenju, kao oblika vršenja državne vlasti ili borbe za osvajanje i uticaj na tu vlast. Naime, 
u užem značenju politika se može odrediti kao: 
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